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HUDEBNÍ VÝCHOVA 
 
 
Charakteristika vyučovacího předmětu 
 
Vyučovací předmět Hudební výchova vychází ze vzdělávací oblasti RVP ZV Umění a 
kultura. Umožňuje žákům jiné než pouze racionální poznávání světa. Žáci mají 
přirozenou potřebu se s hudbou setkávat. Předmět Hudební výchova rozvíjí a podněcuje 
tuto potřebu. Měl by být prostředkem pro sebevyjádření, seberealizace a zdrojem 
kreativity, radosti, zábavy, uvolnění a citového prožitku. V hudbě žáci zakouší krásu 
týmové práce, objeví schopnosti a výkony druhých lidí a začnou si jich vážit. Při 
organizování společenských aktivit žáci rozvíjejí své tvůrčí schopnosti a učí se 
vystupovat před spolužáky i dospělými. 
 
Vyučovací předmět Hudební výchova usiluje o to, aby rozvíjel a vzájemně propojil ve 
svém komplexu celkovou osobnost žáka v rozvoji jeho hudebnosti, jeho hudebních 
schopností a tím poznal souvislost všech druhů umění a obohatil tak své osobité 
estetické vnímání a prožívání světa. 
 
Hudebně výchovné činnosti jsou rozděleny v ŠVP do čtyř oblastí: Vokální činnosti, 
Instrumentální činnosti, Hudebně pohybové činnosti a Poslechové činnosti. 
Obsahem Vokálních činností je práce s hlasem, při níž dochází ke kultivaci pěveckého i 
mluvního projevu v souvislosti s uplatňováním a posilováním správných pěveckých 
návyků. 
Obsahem Instrumentálních činností je hra na hudební nástroje a jejich využití při 
hudební reprodukci i produkci. 
Obsahem Hudebně pohybových činností je ztvárňování hudby a reagování na ni pomocí 
pohybu, tance a gest. 
Obsahem Poslechových činností je aktivní vnímání (percepce) znějící hudby, při níž žák 
poznává hudbu ve všech jejích žánrových, stylových i funkčních podobách, učí se hudbu 
analyzovat a „interpretovat“. 
 
 
 
Obsahové, časové a organizační vymezení předmětu 
 
Vyučovací předmět hudební výchova se vyučuje jako samostatný předmět v 1. - 5. 
ročníku po 1 hodině týdně. Jeho obsahem je naplňování očekávaných výstupů 
vzdělávacího oboru hudební výchova stanovených Rámcovým vzdělávacím programem 
pro základní vzdělávání a zařazení souvisejících průřezových témat. 
 
Výuka Hudební výchovy probíhá většinou v jedné učebně, kde je její část vybavena 
elektrickými klávesy, Orffovými rytmickými nástroji a dalšími pomůckami hudební 
výchovy anebo dále probíhá v prostorách školní družiny, kde se nachází klavír. 
V teplých letních měsících využíváme i možnost výuky hudební výchovy na školním 
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dvorečku nebo v blízkých přilehlých zalesněných prostorách v okolí budovy školy (zpěv 
s kytarou, hudebněpohybové aktivity).   
 
Předmět je volně spjat s českým jazykem a literární výchovou (texty lidové slovesnosti a 
umělé písně, písničkáři atd.), výtvarnou výchovou (ilustrace písní atd.), informačními 
technologiemi (práce s hudebními příručkami, zjišťování informací na internetu atd.), 
tělesnou výchovou (hudebněpohybové činnosti, základy taneční výchovy) a s dalšími 
předměty. 
 
Hudba je osvojována nejen při vyučování, ale i návštěvou výchovných koncertů a dále i 
samostatně v mimoškolních hudebních aktivitách. Ve škole se pravidelně konají různé 
koncerty či hudebnědramatická vystoupení, která většinou probíhají v některé třídě nebo 
v tělocvičně. Na školních akcích či projektech mají žáci možnost prezentovat zpěv 
sólový i sborový, hru na hudební nástroj. Žáci naší školy se pravidelně zúčastňují 
různých hudebních soutěží. Škola spolupracuje se soukromou učitelkou hudby paní 
Dagmar Pavlíčkovou a společně se podílí na přípravě různých akcí. 
 
Při hodnocení výsledků práce žáků přihlíží vyučující především k jejich přístupu k 
celému múzickému komplexu hudebních činností, ke snaze spolupracovat s ostatními, a 
k úsilí o co nejlepší výsledek. Je možné zohlednit i případnou jednostrannou zaměřenost 
žáka na určitý typ hudebních činností. 
 
 
 


